

gospodarske, obrtniške in narodne.

Izhajajo vsako sredo po celi pólí Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 4 gold., za pol leta 2 gold., za četr leta 1 gold. pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gold. 60 kr., za pol leta 2 gold. 40 kr., za četr leta 1 gold. 30 kr.

V Ljubljani v sredo 27. septembra 1882.

Obseg: Kako pokončati predenico? — Razglas kranjskim živinorejcem o prodaji goved v Ljubljani. — Oklic. — Po čim je divjaščina na Dunaji? — Zborovanje društev: „Narodna šola“, „Vdovsko učiteljsko društvo“ in „Slovensko učiteljsko društvo“ v Ljubljani dne 4. in 5. septembra tega leta. — O spremembi šolske postave. (Dalje.) — Spomini na veliko slavjansko romanje v Rim leta 1881. (Dalje.) — Obravnave iz deželnih zborov. — Naši dopisi. — Novičar.

Gospodarske stvari.

Kako pokončati predenico?

Akoravno sedaj deželni zbor kranjski pripravlja postavo, kako pokončavati predenico, vendar ne bo odveč spregovoriti besedo, kako pokončavati to škodljivko. Dunajski gospodarski list piše o tem:

„Kakor hitro se predenica pokaže, naj zanesljiva oseba vsak teden pridno prehodi tisto deteljišče in naj skrbno izreže vsako gnjezdo predenice. Ta se na oddaljenem kraju nabira, posuši in potem sežgé. Zanesljivo pokončati predenične nitke, priporoča se žveplena kislina ali pa izžiganje s slamo. Ako se rabi žveplena kislina, jemlje se za štirjaški meter $1\frac{1}{2}$ —2 litra tekočine, katera se napravi iz 25 meric vode in iz ene merice angleške žveplene kisline. Požiga se tako, da se na dotično mesto naloži 1—2 decimetra debelo zrezane slame, kateri je dobro dodati nekoliko suhega žaganja ter se to prej poškropi vsak štirjaški meter prostora s $\frac{1}{4}$ kilom petroleja. Samo po sebi se razume, da mora v obeh slučajih detelja poprej biti pokošena. Obe sredstvi pomagata tudi, ako bi bilo seme uže izpadlo. Bolj pa se še priporoča izžiganje, ker je pri rabi žveplene kisline pridelek pozneje setve za več let negotov. Razume se tudi, da se mora razun očitvidno s predenico prerašenega prostora tudi še krog in krog njega primeren pas enako osnažiti.

Znano je, da se predenica ne sme rabiti pri živini ne za krmo, ne za steljo, ker je dokazano, da seme predenično kaljivo ostane po prehodu skozi živino in po dolgem ležanju v gnoji ali na njivi. Priporoča se tudi na njivi, kjer je bilo veliko predenice, dolgo časa saditi take rastline, ki se večkrat okopavajo in plevejo, kakor krompir, pesa, turšica, katerim predenica ne škoduje.

Razglas

kranjskim živinorejcem o prodaji goved v Ljubljani.

C. k. kmetijska družba kranjska bode v Ljubljani 7. dne oktobra dopoludne ob 9. uri na dvorišči gostilnice „zum baierischen Hof“ na dunajski cesti po očitni

dražbi prodajala iz državne subvencije nakupljenih kakih 5 plemenskih juncev in 5 telic štajarskega Muriškega (sivega) plemena.

Ta živina se bode postavila na prodaj za polovico tiste cene, za katero jo družba kmetijska kupi, in se prodá tistemu, kdor največ dá, proti temu, da jo 1) koj plača, in 2) se po pismu zaveže, da jo najmanj dve leti za pleme obdrži. K tej dražbi se zato pripuščajo samo kranjski živinorejci.

Glavni odbor c. kr. družbe kmetijske
v Ljubljani 25. septembra 1882.

Št. 665.

Oklic.

C. kr. kranjska kmetijska družba bode iz državne subvencije, ki jo je za letošnje leto prejela od sl. ministerstva kmetijstva, podelila nekoliko podpore v pospeh sadjereje ljudskim šolam in pa gospodarjem za povzdigo in zboljšanje domače ovčjereje.

1. Za napravo in vzdržavanje šolskih vrtov in drevesnic bode dala krajnim šolskim svetom majhne zneske v denarji in darovala požlahnena sadna drevesca, divjake in cepiče in to pred vsem takim šolam, katere nimajo še vrta, pa dokažejo, da so uže v posestvu za vrt dobro pripravnega zemljišča in da se krajni šolski svet v svoji dotični prošnji izrečno zaveže, da bode nemudoma za šolske namene pripraven vrt napravil ter ga za zmerom šoli kot učni pripomoček ohranil.

2. Za zboljšanje domače ovčjereje bode družba kranjska nakupila nekoliko ovnov lepega ukviškega plemena na Koroškem in jih brezplačno darovala takim gospodarjem, ki v svoji po županstvu in župniku potrjeni prošnji dokažejo, da

- a) uže več let in precejšnje število ovac redijo;
- b) da je njih kraj za ovčjerejo posebno ugoden, in
- c) da jih je volja, dobljenega ovna, kolikor umna živinoreja dopušča, tudi svojim sosedom za pleme prepuščati.

Prošnje za podporo šolskih vrtov in za ovne imajo se pismeno najzadnji čas do vseh Svetih, to je, do 1. listopada tega leta vložiti podpisnemu glavnemu odboru.